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令和５年第１回 邑南町議会臨時会（第１日目）会議録

１．招集年月日 令和５年１月31日（令和５年１月24日告示）

２．招集の場所 邑南町役場 議場

３．開 議 令和５年１月31日（火） 午前10時45分

散会 午前11時14分

４．応招議員

５．不応招議員 なし

６．出席議員 １３名

７．欠席議員 なし

８．地方自治法第１２１条第１項の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名

９．本会議に職務のため出席した者の氏名

議会事務局長 井上 義博 事務局係長 植田 靖子

10．町長提出議案の題目 別紙のとおり

11．会議録署名議員の氏名

12．本日の会議の大要は別紙のとおりである。

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１番 奈須 正宜 ２番 鍵本 亜紀 ３番 野田 佳文 ４番 日高八重美

５番 瀧田 均 ６番 平野 一成 ７番 和田 文雄 ８番 宮田 博

９番 漆谷 光夫 １０番 大屋 光宏 １１番 中村 昌史 １２番 辰田 直久

１３番 石橋 純二

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１番 奈須 正宜 ２番 鍵本 亜紀 ３番 野田 佳文 ４番 日高八重美

５番 瀧田 均 ６番 平野 一成 ７番 和田 文雄 ８番 宮田 博

９番 漆谷 光夫 １０番 大屋 光宏 １１番 中村 昌史 １２番 辰田 直久

１３番 石橋 純二

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

議席 氏 名 議席 氏 名

１番 奈須 正宜 ２番 鍵本 亜紀

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名

町 長 石橋 良治 副 町 長 日高 輝和 総務課長 大賀 定

情報みらい創造課長 柳川 修司 地域みらい課長 田村 哲 財務課長 三上 和彦

町民課長 河野 博美 福祉課長 小笠原誠治 産業支援課長 白須 寿

建設課長 上田 修 水道課長 沖野 弘輝 医療政策課 口羽 正彦

保健課長 坂本 晶子

羽須美支所長 上田 康典 瑞穂支所長 三浦 康孝

教 育 長 大橋 覚 学校教育課長 高瀬 満晃 生涯学習課長 三上 徹

監査委員 森脇 義博
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令和５年第１回邑南町議会臨時会議事日程

令和５年１月 31 日（火）午前 10 時 45 分開会

開会、開議宣告

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて

（令和４年度邑南町一般会計補正予算第 11 号）

日程第４ 議案第２号 邑南町三江線鉄道公園条例の一部改正について

日程第５ 議案第３号 工事請負契約の締結について

（邑学館新館別棟建築工事）

日程第６ 議案第４号 工事請負契約の締結について

（道の駅瑞穂敷地造成工事）

日程第７ 議案第５号 令和４年度邑南町一般会計補正予算第 12 号について
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令和５年第１回 邑南町議会臨時会 会議録

【令和５年１月31日（火）】

―― 午前 10時 45分 開会 ――

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 開会宣告 ）

●石橋議長（石橋純二） ただ今から、令和５年第１回邑南町議会臨時会を開会いた

します。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 開議宣告 ）

●石橋議長（石橋純二） これより、本日の会議を開きます。本日の議事日程は、

あらかじめお手元に配布したとおりでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第１ 会議録署名議員の指名 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第１。会議録署名議員の指名をいたします。１番奈須

議員。２番鍵本議員。お願いをいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第２ 会期の決定 ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第２。会期の決定を議題といたします。お諮りをいた

します。本臨時会の会期は、本日１月３１日の１日限りといたしたいと思います。これ

に、ご異議はありませんか。

（「異議なし」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 異議なしと認めます。したがって本臨時会の会期は、本日

１月３１日の１日限りとすることに決定をいたしました。
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～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第３ 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて

（ 令和４年度邑南町一般会計補正予算第11号 ） ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第３。議案第１号、専決処分の承認を求めることにつ

いてを議題といたします。提出者から、提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第１号の提案理由をご説明申し上げます。議案第１号

、専決処分の承認を求めることについてでございますが、これは令和４年度邑南町一般

会計補正予算第１１号により、歳入歳出それぞれ９，１５３万６，０００円を追加する

ことについて専決処分したものでございます。なお、全ての議案の詳細につきましては

お手元に議案の詳細説明資料をお配りしておりますので、ご確認ください。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、提出者からの提案理由の説明は、終了いたしまし

た。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 配布された議案詳細説明 議案第１号 ）

専決処分の承認を求めることについて、令和４年度邑南町一般会計補正予算第11号に

ついて説明します。今回の専決処分は、令和４年12月大雪に伴う除雪費の確保のために

令和４年12月23日付けで補正を行ったものです。予算書の１ページです。第１条の歳入

歳出予算の補正ですが、歳入歳出それぞれ９，１５３万６，０００円を追加し、歳入歳

出予算の総額を１４７億２，０３５万１，０００円としたものです。歳入歳出予算補正

の款項の区分及び金額は、２ページから３ページの「第１表歳入歳出予算補正」に記載

しています。補正予算の内容を「予算に関する説明書」の事項別明細書で説明します。

４ページから歳入です。18款繰入金２項基金繰入金１目財政調整基金繰入金は、不足す

る財源確保のため９，１５３万６，０００円追加したものです。６ページから歳出で

す。２款総務費１項総務管理費１目一般管理費００２一般管理費は、積立金を８７５万
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４，０００円減額したものです。８款土木費２項道路橋りょう費２目道路維持費００３

除雪費の７節報償費は、重機オペレーター報償金を２０７万２，０００円追加、10節需

用費は公用重機燃料代を１２１万８，０００円追加、12節委託料は、除雪作業委託料を

９，７００万円追加したものです。

●石橋議長（石橋純二） これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。

●大屋議員（大屋光宏） 議長、10番。

●石橋議長（石橋純二） はい、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） ページがどこってことはないんですが、１ページで言うと

除雪費の９，１５３万６，０００円追加ってことなんですが、今回の雪が続きまして除

雪回数も多かったわけですが、予算を組むタイミングはあると思うんですけど、ほぼこ

の予算を使い切っているのか、それに近いとは思うんですが、２月の半ばぐらいまでは

まだ心配があるわけですが、この予算っていうのはまだ十分残っているのか。今回の除

雪で、大部分を使い切ってしまったのか。今日議会を開いているわけですが、追加の補

正がでていないってことは、当面は現行の予算でできるっていう理解をしていいのか。

場合によっては追加の補正をされるのか。専決処分でしなきゃいけない状況がでるの

か。どういう見込であるか。現状と見込を教えてください。

○上田建設課長（上田修） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、上田建設課長。

○上田建設課長（上田修） 除雪費についてのお問い合わせでございます。今回専決

処分で９，１５３万６，０００円予算を計上させていただいております。これにつきま

しては、現在、今回の除雪につきましては精査をしておるところでございますけども、

なんとかその中でまかなえる状況になっておるように今のところ思っております。な

お、今後の除雪の状況によりましては、新たに予算のほうを計上することも場合によっ

ては考えられると思われます。

●大屋議員（大屋光宏） 議長、10番。
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●石橋議長（石橋純二） はい、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） 除雪費をどうやって組むのかっていう根本なんだと思うんで

すが、ほぼ今回この予算では大丈夫だけど、今後は不明な部分がある。降れば専決処分

をして組んでいくのか。当初予算で組んだもの以外については、その都度やっていくの

か。今回のように、このタイミングで議会を開いているんだけど、もう数回分あるかな

いかだったら、何回分はこういう機会にきちっとして補正で組んでいくのか。町の除雪

費の組み方の姿勢を、教えてもらえればと思います。

○上田建設課長（上田修） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、上田建設課長。

○上田建設課長（上田修） 除雪費の計上の仕方ございます。当初予算からご説明させ

ていただきますけども、まず維持費の中で修繕費あるいは除雪費で毎年予算要求させて

いただいております。なお、この中では資材の高騰あるいは人件費の高騰で、毎年そう

いった費用も増加している傾向にございます。限られた予算の中で対応するところは、

修繕あるいは除雪につきましては除雪機械のリースが必要になっております。これは雪

が降る降らないにかかわらず、１２月から３月までリースをする計画をしてございま

す。現在、機械としては７４台が除雪で町内動いてございます。その中で町の所有して

おります除雪機械が、１８台でございます。それから業者さんがお持ちの機械が１８

台、残りの３８台がリースになってございます。このリース料も年々経費も上がってい

る状況でございます。まずは、経常的にかかるものにつきまして当初で計上してござい

ます。また、除雪の実際の業務をしていただく委託費でございますが、これにつきまし

てはその年々によりまして少なかったり多かったりでございます。そういったことか

ら、最小限度の除雪の回数というところで毎年の当初予算では計上しているところでご

ざいます。また、最近の傾向としては、局地的にあるいは断続的に降り続くというよう

な傾向もございますので、そういったところは今回のような形で予算のほうを緊急性が

ある場合には専決、あるいは議会のほうの補正のほうで対応を、お願いをさせていただ

ければと考えてございます。

●大屋議員（大屋光宏） 議長、10番。
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●石橋議長（石橋純二） はい、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） 雪の降る状況に応じて専決処分でされようが、こういった

場で事前に補正予算を組もうが、内容は一緒で必要な経費なので議会として反対するも

のではないと思います。もう１個教えていただきたいのは、そのときは自主財源になっ

て財政調整基金を崩すしかないんだと思うんです。もしくは不用額があれば出す。そう

すると最終的には特別交付税の対象なんだと思うんですけど、除雪費っていうのはどう

いう形で組もうが実際除雪すれば１００％特別交付税で補てんされるのか、現実は８割

ぐらいしかされてきてないのか。やっぱり貴重な財政調整基金使うので、そこがどの程

度になっているかを、教えていただければと思います。

○三上財務課長（三上和彦） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、三上財務課長。

○三上財務課長（三上和彦） 除雪費が最終的にどのぐらいかかったか、そこがベー

スになります。毎年普通交付税で措置される額がありますけど、それを引いた残りに対

して交付税が措置されます。近年でいいますと、２分の１もらった時もあります。た

だ、それは時々の状況で、全国各地が大雪になった場合には少なくなる可能性もござい

ます。そのようなかたちで特別交付税は措置されている状況でございます。

●石橋議長（石橋純二） よろしいですか。はい、ほかにございませんでしょうか。

ありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので、質疑を終わります。

●石橋議長（石橋純二） これより討論採決に入ります。討論は反対討論から始め、

賛成討論、反対討論と交互に行います。反対討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 賛成討論はありませんか。
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（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので討論を終わり、これより採決に入りま

す。議案第１号、専決処分の承認を求めることに賛成の方の挙手を求めます。

●石橋議長（石橋純二） 全員賛成。したがって、議案第１号、専決処分の承認を求

めることにつきましては、原案のとおり承認することに決定をいたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第４ 議案第２号 邑南町三江線鉄道公園条例の一部改正について ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第４。議案第２号、邑南町三江線鉄道公園条例の一部

改正についてを議題といたします。提出者から、提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第２号の提案理由をご説明申し上げます。議案第２

号、邑南町三江線鉄道公園条例の一部改正についてでございますが、これは作木口駅公

園の追加に伴う改正でございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 配布された議案詳細説明 議案第２号 ）

邑南町三江線鉄道公園条例の一部改正について説明します。この度の条例の一部改

正は、邑南町上田にございます作木口駅を三江線鉄道公園とするため、第２条の表に

「作木口駅公園」を加えるものです。この条例は令和５年４月１日から施行いたしま

す。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、提出者からの提案理由の説明は、終了いたしまし

た。
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●石橋議長（石橋純二） これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。

●宮田議員（宮田博） 議長、８番。

●石橋議長（石橋純二） はい、宮田議員。

●宮田議員（宮田博） この公園新たに設けることについて、縷々事情があるとは思

うんですが、今後こういった地元の要望とかあるいは関係者等々からの要望とかで、ど

んどんどんどん増えていくことがあるのか。あるいは一定のラインでこの施設は抑える

のか。そのあたりの考えがあるんでしょうか。

○白須産業支援課長（白須寿） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、白須産業支援課長。

○白須産業支援課長（白須寿） 作木口駅の公園への追加でございますが、地元の要

望を受けまして、町の方で現地を確認いたしました。状況確認をしたところ観光公園と

しての利用が立地条件などをみたときに、公園としての利用が可能だと適切だと判断を

いたしましたので、今回条例改正をして公園に追加するものでございます。今後要望が

出た場合においても、現地を確認したり状況を確認したりして、公園として位置づける

ことに妥当性がある場合は、追加してまいりたいと考えています。状況はいろいろ、総

合的に判断をしていきたいと考えております。

●石橋議長（石橋純二） いいですか。ほかにございませんでしょうか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので、質疑を終わります。

●石橋議長（石橋純二） これより、討論、採決に入ります。反対討論はありません

か。

（「ありません」の声あり）
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●石橋議長（石橋純二） 賛成討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので討論を終わり、これより採決に入りま

す。議案第２号、邑南町三江線鉄道公園条例の一部改正に賛成の方の挙手を求めます。

●石橋議長（石橋純二） 全員賛成。したがって、議案第２号、邑南町三江線鉄道公

園条例の一部改正につきましては、原案のとおり決定いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第５ 議案第３号 工事請負契約の締結について

（ 邑学館新館別棟建築工事 ） ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第５。議案第３号、工事請負契約の締結についてを議

題といたします。提出者から、提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第３号の提案理由をご説明申し上げます。議案第３号

は工事請負契約の締結についてでございますが、これは邑南町研修施設邑学館新館別棟

建築工事に係る工事請負契約の締結について議会の議決を求めるものでございます。す

でに相手方と仮契約を結んでおりますので、ご審議のほどよろしくお願いします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 配布された議案詳細説明 議案第３号 ）

議案第３号、工事請負契約の締結についてご説明申し上げます。工事名は令和４年

度邑南町研修施設邑学館新館別棟建築工事です。工事場所は、邑南町矢上地内です。

この度の工事は共同企業体に発注する方式により、令和５年１月24日に制限付き一般

競争入札を実施し、石見工業・溝辺組特別共同企業体が４億４，４００万円（税抜
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き）で落札されました。消費税を加えました、４億８，８４０万円で同日に仮契約を

締結させていただいたところでございます。工期は、令和５年９月29日までとしてお

ります。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、提出者からの提案理由の説明は、終了いたしまし

た。

●石橋議長（石橋純二） これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。

●大屋議員（大屋光宏） 議長、10番。

●石橋議長（石橋純二） はい、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） 昨日の委員会でも工期の確認をしたんですが、予算でいえ

ば来年度いっぱいの予算。工期は年度途中なので延ばそうと思えば延ばせるっていう言

い方は変ですが、そういうことはないようにしますってことだったです。９月２９日の

金曜日が工期の終わりになっているんですけど、実際供用開始、生徒が入れるのは目的

の日があるのか。例えば、普通でいうと10月１日の月曜日からっていう意味でこういう

工期設定なのか。供用開始っていつなのか教えてください。

○田村地域みらい課長（田村哲） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、田村地域みらい課長。

○田村地域みらい課長（田村哲） これについては、まだ決定をしておりません。生

徒さんが利用されることもありますので、学校との協議をしながら速やかにその施設を

つかえるような状態になったときに、移動してもらおうと考えております。

●大屋議員（大屋光宏） 議長、10番。

●石橋議長（石橋純二） はい、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） こんなに工期にこだわるかっていうと、予算の時から議論
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がいろいろあって、最近入札が不落だとか不調の原因は工事費もあるけれど、工期も一

つの大きな要因になってて、入札で落札された方は金額も工期も納得のうえだと思うん

です。基本的には災害等がなければ延びるもんではないと思うんですが。もう１個は、

議論の中で高校生が早く使ってもらうためにだったので、きちっと工期を守っていただ

いたうえで供用開始も速やかにされるべきと思うし、僕らも聞かれればいつから入れる

のかは、学校とかは年度いっぱいでつくって新年度からってきりがつくけど、これはそ

こが無い。いつから入れるかっていうのは大きな話になるので、そこも含めてきちっと

工期を守っていただいて、速やかにいつからっていうのが早く言えるようにしてもらえ

ればと思います。２９日が工期で引き渡しであればそっから引っ越しをして、１週間以

内とか１０日以内とかって思いなのか。今は言えないと思うんですが、速やかにっての

はどの程度の思いなのかだけ教えてください。

○田村地域みらい課長（田村哲） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、田村地域みらい課長。

○田村地域みらい課長（田村哲） 完了されてそのあと検査を当然しますので、それ

が終わって不具合がなければ、そのまま引き渡しになると思います。その部分から移れ

ると思いますけども学校の行事等の関係もございますので、平日のところで移動ができ

るのか土日を使って移動するのかもありますので、明確な日を今ここでは申し上げるこ

とは難しいと思います。工事が始まって完成に向かっていく間に、供用開始の日が見え

てくるのかなと思っております。

●石橋議長（石橋純二） ほかにございませんでしょうか。

●中村議員（中村昌史） 議長、11番。

●石橋議長（石橋純二） はい、中村議員。

●中村議員（中村昌史） 落札金額は書いてございますが、予定金額は一体いくらだ

ったかを教えてください。

○田村地域みらい課長（田村哲） 議長、番外。
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●石橋議長（石橋純二） はい、田村地域みらい課長。

○田村地域みらい課長（田村哲） 予定価格は、４億４，４４５万円。税抜きです。

●石橋議長（石橋純二） 中村議員、よろしいですか。

●中村議員（中村昌史） はい。

●石橋議長（石橋純二） ほかにはございませんでしょうか。ありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので、質疑を終わります。

●石橋議長（石橋純二） これより、討論、採決に入ります。反対討論はありません

か。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 賛成討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので討論を終わり、これより採決に入りま

す。議案第３号、工事請負契約の締結に賛成の方の挙手を求めます。

●石橋議長（石橋純二） 全員賛成。したがって、議案第３号、工事請負契約の締結

につきましては、原案のとおり決定いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第６ 議案第４号 工事請負契約の締結について

（ 道の駅瑞穂敷地造成工事 ） ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第６。議案第４号、工事請負契約の締結についてを議
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題といたします。提出者から、提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） 石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第４号の提案理由をご説明申し上げます。議案第４号

は工事請負契約の締結についてでございますが、これは道の駅瑞穂敷地造成工事に係る

工事請負契約の締結について議会の議決を求めるものでございます。すでに相手方と仮

契約を結んでおりますのでご審議のほどよろしくお願いします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 配布された議案詳細説明 議案第４号 ）

議案第４号、工事請負契約の締結についてご説明申し上げます。工事名は令和４年

度道の駅瑞穂再整備事業道の駅瑞穂敷地造成工事です。工事場所は、邑南町下田所地

内です。この度の工事は指名競争入札方式により、令和５年１月24日に指名競争入札

を実施し、有限会社町田土建が５，１９０万円（税抜き）で落札されました。消費税

を加えました、５，７０９万円で同日に仮契約を締結させていただいたところでござ

います。工期は、令和５年８月25日までとしております。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、提出者からの提案理由の説明は、終了いたしまし

た。

●石橋議長（石橋純二） これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので、質疑を終わります。

●石橋議長（石橋純二） これより、討論採決に入ります。反対討論はありません

か。
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（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 賛成討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので討論を終わり、これより採決に入りま

す。議案第４号、工事請負契約の締結に賛成の方の挙手を求めます。

●石橋議長（石橋純二） 全員賛成。したがって、議案第４号、工事請負契約の締結

につきましては、原案のとおり決定いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 日程第７ 議案第５号 令和４年度邑南町一般会計

補正予算第１２号について ）

●石橋議長（石橋純二） 日程第７。議案第５号、令和４年度邑南町一般会計補正予

算第１２号についてを議題といたします。提出者から、提案理由の説明を求めます。

○石橋町長（石橋良治） 議長、番外。

●石橋議長（石橋純二） はい、石橋町長。

○石橋町長（石橋良治） 議案第５号の提案理由のご説明を申し上げます。議案第５

号、令和４年度邑南町一般会計補正予算第１２号は歳入歳出それぞれ１，１８８万１，

０００円を追加するものです。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 配布された議案詳細説明 議案第５号 ）

令和４年度邑南町一般会計補正予算第12号について説明します。今回の補正の内容は

、出産・子育て応援交付金を使った伴走型相談支援及び経済支援を行う出産・子育て応

援事業費の追加、学校保健特別対策事業補助金の上限引き上げに伴う小中学校管理費「

新型コロナウイルス」対策費の追加、瑞穂ハイランドリフト券助成事業費（臨時交付金
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）の追加などを行うものです。予算書の１ページです。第１条の歳入歳出予算の補正で

すが、歳入歳出それぞれ１，１８８万１，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を１

４７億３，２２３万２，０００円とするものです。歳入歳出予算補正の款項の区分及び

金額は、２ページから３ページの「第１表歳入歳出予算補正」に記載しています。第２

条で、繰越明許費の補正を定めています。４ページの「第２表繰越明許費補正」により

、４款衛生費１項保健衛生費事業名出産・子育て応援事業費、金額５９１万９，０００

円です。この事業の交付金適用期間が令和５年９月末までであり、事業完了が令和５年

度に掛かることに伴うものです。補正予算の内容を「予算に関する説明書」の事項別明

細書で説明します。４ページから歳入です。14款国庫支出金２項国庫補助金２目総務費

国庫補助金１節総務管理費補助金は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金で、６４５万１，０００円の追加です。４目衛生費国庫補助金１節保健衛生費補助金

は、出産・子育て応援交付金で、３９４万５，０００円の追加です。10目教育費国庫補

助金２節教育費補助金は、学校保健特別対策事業費補助金（感染症対策継続支援事業）

で、第８波感染拡大防止のため限度額が拡大したことによる４９万５，０００円の追加

です。15款県支出金２項県補助金４目衛生費県補助金１節保健衛生費補助金は、出産・

子育て応援交付金で、９８万６，０００円の追加です。18款繰入金２項基金繰入金１目

財政調整基金繰入金は、不足する財源確保のため４，０００円追加です。６ページから

歳出です。４款衛生費１項保健衛生費２目母子保健費００９出産・子育て応援事業費は

、出産及び子育てのための伴走型相談支援及び経済的支援（出産・子育て応援ギフト１

０万円）を行うためのもので、５９１万９，０００円の追加です。６款農林水産業費１

項農業費１目農業委員会費は、人件費と物件費の組み替えによる補正で、増減はありま

せん。７款商工費１項商工費３目観光費０４７瑞穂ハイランドリフト券助成事業費（臨

時交付金）は、町民の屋外スポーツの機会を増やすとともに、町内瑞穂ハイランドスキ

ー場の利用を促進し、経営を支援するもので、４９７万円の追加です。10款教育費２項

小学校費１目学校管理費０１７小学校管理費「新型コロナウイルス」対策費は、限度額

拡大に伴う口羽小学校など５校の新型コロナウイルスの感染症対策のための衛生環境整

備支援事業費で、５７万１，０００円の追加です。８ページ・９ページをご覧ください

。３項中学校費１目学校管理費０１１中学校管理費「新型コロナウイルス」対策費は、

限度額拡大に伴う羽須美中学校など３校の新型コロナウイルスの感染症対策のための衛

生環境整備支援事業費で、４２万１，０００円の追加です。

●石橋議長（石橋純二） 以上で、提出者からの提案理由の説明は、終了いたしまし

た。
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●石橋議長（石橋純二） これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので、質疑を終わります。

●石橋議長（石橋純二） これより、討論、採決に入ります。反対討論はありません

か。

●日高議員（日高八重美） 議長、４番。

●石橋議長（石橋純二） はい、日高議員。

●日高議員（日高八重美） 議案第５号の反対討論をさせていただきます。１２号

の中にはたくさんの補正が書かれてありますけど、その中の瑞穂ハイランドのリフト

券の助成事業について、どうしても私自身納得できないので反対討論に立たせていた

だきました。今日の全協の説明でもありましたように、地域経済の発展のためとかそ

ういう理由をいろいろ述べられて、そのことは理解は出来るんですけども、しかし、

なぜ瑞穂ハイランドへの支援なのかっていうところが、私自身が理解できない部分が

あります。町内の町民の皆様の生活状況をみていると、特に畜産農家の方々のご苦労

っていうのは大変なものがあります。全国的にもテレビでのニュースとか新聞でも報

道されている部分ありますけども、今飼料とか燃油の高騰で牛を飼うことそのものに

本当に苦労されている。酪農家の皆さんにとっては、絞れば絞るほど赤字になる。こ

れまでの借金もなかなか返せない。そういった状況の町民がいらっしゃる中で、この

瑞穂ハイランドへの交付金の活用はどうなのか。もっと議論をしてほしいと全協の中

でもお話させていただきましたけど、もちろんこの畜産農家への支援については町だ

けができるものでもなく、国の施策としてもっとしっかりやってほしいという思いは

ありますけども、町として困っている町民、本当にご苦労されている町民にどこまで

寄り添えるのかをもっと議論していただいたうえで、臨時交付金の活用を考えていた

だけたらよかったかなと思います。ハイランドを利用する町民の方が２，０００人ぐ

らいと説明がありましたけど、本当にこのハイランドへの支援が町民の理解を得られ

るのかどうかをすごく疑問に思っています。経済の活性化というところでは必要なこ

とではあると思いますけども、地域に暮らす畜産農家の方々への支援の目を向けると



18

ころをもう少し行政としては行っていただきたい思いから、この議案に対して反対を

いたします。皆様のご理解よろしくお願いいたします。

●石橋議長（石橋純二） 賛成討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 反対討論はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 無いようですので討論を終わり、これより採決に入りま

す。議案第５号、令和４年度邑南町一般会計補正予算第１２号に賛成の方の挙手を求め

ます。

●石橋議長（石橋純二） 賛成多数。したがって、議案第５号、令和４年度邑南町一

般会計補正予算第１２号につきましては、原案のとおり決定いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

（ 閉会宣告 ）

●石橋議長（石橋純二） 以上で、本臨時会に付議されました案件は、すべて議了い

たしました。お諮りをいたします。本臨時会に付議されました案件は全て議了いたしま

したので、以上をもって閉会といたしたいと思います。これにご異議はありませんか。

（「異議なし」の声あり）

●石橋議長（石橋純二） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会は本日をもっ

て閉会することに決定をいたしました。これをもちまして、令和５年第１回邑南町議会

臨時会を閉会といたします。お疲れ様でございました。

― 午前 11時 14分 閉会 ―


